须防病毒性心肌炎

循环直接感染损伤心肌,或是由于病毒感

染后机体的免疫反应所引发。病毒感染

会导致心肌局限性或弥漫性的急慢性炎

周有上呼吸道或肠道感染病史,出现发

热、肌肉酸痛、咽痛、腹痛、腹泻等,然后出

现心悸、胸闷、胸痛或心前区隐痛、头晕、

呼吸困难、水肿等,极少数病人出现心力

几天至两周内发病。如果感冒发烧后伴

随心悸、气短甚至晕厥等症状,要高度警

惕病毒性心肌炎,建议尽快到医院心血管

熬夜劳累,宜卧床休息,保证充足睡眠。

尽可能减轻心脏负担,防止心脏扩大。心

肌炎在急性发作期,应卧床休息2周至4

周,急性期后仍应休息2个月至3个月。

严重心肌炎伴心脏扩大者,应休息6个月

(据《燕赵老年报》)

至12个月,直到症状消失,恢复正常。

心肌炎多发于年轻人,一般在感冒后

心肌炎一经确诊,应避免剧烈运动及

衰竭或心源性休克。

内科就诊。

病毒性心肌炎常是由病毒进入血液

病毒性心肌炎病人在发病前1周至3

感冒高发期

微信公众号



株洲日报社主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0061 | 新闻热线 28829110 | 广告热线 28835396 | 总第7864期 | 今日8版

行政罚款不能再任性了

国务院首次对行政法规、规章中罚款设定与实施作出全面系统规范

部署,维护公平竞争市场秩序,优化营商环境, 推动高质量发展,国务院日前印发《关于进一 步规范和监督罚款设定与实施的指导意见》 (以下简称《意见》),首次对行政法规、规章中 罚款设定与实施作出全面系统规范。

《意见》提出,要依法科学行使罚款设定 权。政府立法要严守罚款设定权限,科学适 用过罚相当原则,新设罚款和确定罚款数额 时,该宽则宽、当严则严,避免失衡;能够通过 教育劝导、责令改正、信息披露等方式管理 的,一般不设定罚款。合理确定罚款数额,规 定处以一定幅度的罚款时,罚款的最低数额 与最高数额之间一般不超过10倍。定期评估 清理罚款规定,重点评估设定时间较早、罚款 数额较大、社会关注度较高、与企业和群众关 系密切的罚款规定。及时修改废止罚款规 定,国务院决定取消行政法规、部门规章中设 定的罚款事项的,自决定印发之日起暂时停 止适用相关行政法规、部门规章中的有关罚 款规定。

《意见》明确,要严格规范罚款实施活动。 任何行政机关都不得随意给予顶格罚款或者 高额罚款,不得随意降低对违法行为的认定门 槛,不得随意扩大违法行为的范围。符合行政 处罚法规定的从轻、减轻、不予、可以不予处罚 理。制定罚款等处罚清单或者实施罚款时,要 确保过罚相当、法理相融。坚持处罚与教育相 结合。持续规范非现场执法,2024年12月底 前县级以上地方人民政府有关部门、乡镇人民 政府(街道办事处)要完成执法类电子技术监 控设备清理、规范工作。 《意见》要求,要全面强化罚款监督。深入

开展源头治理,对社会关注度较高、投诉举报 集中、违法行为频繁发生等罚款事项,要综合 分析研判,优化管理措施。坚持系统观念,推 动从个案办理到类案管理再到系统治理,实现 "办理一案、治理一类、影响一域"。持续加强 财会审计监督,坚决防止罚款收入不合理增 长,强化对罚款收入异常变化的监督,同一地 区、同一部门罚款收入同比异常上升的,必要 时开展实地核查。充分发挥监督合力,健全和 完善行政执法监督、规章备案审查、行政复议 等制度机制。

《意见》强调,各地区、各部门要将规范和 监督罚款设定与实施,作为提升政府治理能 力、维护公共利益和社会秩序、优化营商环境 的重要抓手,认真贯彻实施行政处罚法等规 定。司法部要加强统筹协调监督,组织推动完 善行政处罚制度、做好有关解释答复工作,指 导监督各地区、各部门抓好贯彻实施。

本报讯(株洲晚报融媒体记者/黎世伟 通讯员/ 吴婷 盘世林) 春节期间,炎陵县各景区推出形式 多样的民俗活动,为游客们呈现了一场场精彩的文 化盛宴,吸引省内外大量游客前来。2月10日至17 日,该县累计接待游客14.3881万人次,同比增长 45.46%; 创收 343.7494 万元, 同比增长 42.57%。

春节期间,炎帝陵景区推出"我在炎陵过大年 ——新春祈福游"系列活动,成功举办了第三届炎帝 陵梅花节。趁着天气回暖,游客们利用晴好天气,纷 纷前来祭祖祈福、赏花迎春,或虔诚许下新年愿望,或 流连于竞放的梅花树下拍照打卡。期间,炎帝陵景区 通过微信公众号、抖音等平台,每天发放定量免费门 票。并开设了"非遗美食一条街",展示当地特色美 食。除夕夜在炎帝神农氏寝前举办"宰牲祭"仪式祭 祖祈福,向现场游客免费发放神农福面。推出"东北 '雪花'同欢聚,八方游客共赏景"活动,东北三省的 游客购买门票享受买一送一,附赠元宇宙的服务体验 券。春节期间,炎帝陵景区累计接待游客9.466万人 次,同比增长55.2%;营业收入234.685万元,同比增长

神农谷国家森林公园开展"山野欢乐中国年"系 列活动,举办龙年篝火晚会。游客们围着篝火一起跳 客家舞,观看火星龙、竹竿舞、围火舞等客家非遗表 演,在千年古树下挂上红绳,许下对来年的美好心愿。

"四高"患者如何吃才不"长高"

春节家庭聚会,姐夫对我说:"隔壁的老刘急性心梗 走了,才58岁,前天还在胡吃海喝……我有高血压,燕 子,指导一下我应该怎么吃!"

为此,特意整理出"四高"膳食指南中的"精华",与 大家分享。

一、高血压患者

●减钠增钾,饮食清淡

减少食盐、含钠调味品以及各类加工食品的摄入, 增加富钾食物如新鲜蔬菜、水果和豆类等的摄入。

●合理膳食、科学食养

①主食增加全谷物和薯类的摄入,占谷类的1/4~

②动物性食物可选择鱼虾 类、禽类、瘦肉等,每天 摄入奶类300~500 毫升。

③限制富含膳食脂肪和胆固醇食品的摄入:包括油 炸食品和动物内脏。选择含不饱和脂肪酸的植物油用 作烹调油,推荐不同种类植物油交替使用。

④戒烟限酒,不喝或少喝含糖饮料。 ⑤吃动平衡、健康体重。

二、糖尿病患者

●四注意

①清淡饮食:建议以培养清淡口味为目标,每日烹 调油使用量宜控制在25克以内,食盐用量每日不超过5 克,不推荐任何形式的饮酒。

②食养有道:合理选择药食同源食物。 ③食物多样化:建立良好的膳食习惯,全面均衡多

④主食定量:优选全谷物和低血糖生成指数食物。 主食中全谷物、粗杂粮等富含膳食纤维的低血糖生成指 数(GI)食物应占1/3以上,。合并胃肠道疾病的糖尿病

患者以及消化功能较差的老年患者可适当减少粗杂粮

●一习惯 养成先吃菜、后吃主食的习惯。

三、高尿酸患者

●总体方针

采用DASH(地中海饮食)——饮食以摄入全谷物、 新鲜蔬菜、水果、低脂乳制品和坚果为主,限制高嘌呤动 物性食物、高糖食物及饮料、红肉。

●建议避免的食物

应避免食用肝脏和肾脏等动物内脏,贝类、牡蛎和 龙虾等带甲壳的海产品及浓肉汤和肉汁等。对于急性 痛风发作,药物控制不佳或慢性痛风性关节炎的患者, 还应禁用含酒精饮料。

●建议限制的食物

①高嘌呤含量的动物性食品,如牛肉、羊肉、猪肉等。 ② 鱼类食品。

③含较多果糖和蔗糖的食品。

四、高脂血症患者

●调控脂肪,少油烹饪

①少吃动物油和内脏,每日用油≤25 克。

②脂肪摄入供能不超过总能量的20%~25%。

③避免动物油等饱和脂肪酸的摄入,如肥肉、猪腿、 肥牛等;少吃动物内脏等胆固醇含量高的食品,可食用 深海鱼、鱼油。

●蛋白质和膳食纤维摄入充足

①选择富含膳食纤维的碳水化合物,每日饮食应包 含25~40 克膳食纤维,其中包含7~13 克水溶性膳食

②宜选择大豆蛋白等植物蛋白,适当摄入动物蛋白, 包括瘦肉、鱼虾类和蛋类,奶类宜选择脱脂或低脂牛奶。

●少盐控糖、戒烟限酒

避免过度加工食品,烹饪方法可选择蒸、煮、拌等方 式,注意清淡饮食,少盐少糖

(据《家庭医生报》)

四种皮肤异常 或是血糖升高

等的发病率逐年升高,越来越多的人开始 焦虑自己的"血糖"。如果出现以下皮肤 异常,小心血糖升高。

合并出现皮肤瘙痒的情况,尤其是大面积 的皮肤瘙痒

时地进行血糖检测,排查糖尿病。

◎反复皮疹

反复长皮疹也是血糖升高的异常表 现之一,这有可能是血糖长期处于高水平 状态,破坏了皮肤组织中的菌群平衡

糖尿病患者常见的皮疹又分成红疹 和黄疹,多见于四肢、背部和颈部。出现 这类皮疹要第一时间考虑是否患上了糖

表现。

有时黑棘皮症也会出现在面部、肘 前、膝盖后面、手掌等处。

有研究表明,胰腺的分泌功能出现紊 就可能会导致里色素沉淀在皮肤上 诱发黑色棘皮症。

出现这种情况一定要及时进行糖尿 病的筛查,切记不可自己随便拿剪刀等工 具进行处理,以免给皮肤造成进一步的伤 害,引发更严重的后果。

(据《老年生活报》)

近5年来,我国平均每年产生4亿部以上

处理旧手机,怎样才能物尽其用?



我国既是手机生产大国,也是手机消费大国。近5年 来,我国平均每年产生4亿部废旧手机。如何实现海量旧 手机的规范处置、高效回收和循环利用?

一部手机可以使用多久

一般来说, 手机的平均使用寿命在3年至5年。可对 于追求"新款"体验的用户来说,手机的寿命可能随着下 一款新产品的出现结束。据估算,目前1部手机的寿命在 2.2年左右。

一部手机配件含有超过60种元素材料,包含多种贵 金属与稀有金属, 手机材料还有占比达 40%-50%的塑料 等,都可以回收再利用。中国再生资源回收利用协会副

会长兼秘书长潘永刚说,"每吨废旧手机可以提炼约200 克黄金、2200克白银、100千克铜以及可再生材料等各类

"废旧手机中的汞、铅、镉等重金属如果进入土壤、地 下水中,在生态系统中累积,会带来生态环境和人体健康 风险。"清华大学环境学院教授、固体废物控制与资源化 教研所所长刘建国说。

信息安全制约回收利用

目前,我国废旧手机新型回收渠道主要有3种:一是 生产商回收;二是销售平台回收;三是企业回收。

对于有手机回收需求的用户来说,废旧手机的隐私 保护是他们最关心的问题。北京的马女士表示,想过将 废旧手机出售,但考虑到一旦手机中的个人信息被人窃 取,隐私安全将得不到保障。另外,马女士认为废旧手机 回收市场"水太深",于是打消了这个念头。

隐私泄露和信息安全是制约废旧手机回收利用的痛 点。360集团手机安全专家葛健表示,目前清除手机个人 数据的主要方式包括恢复出厂设置和清除存储数据两 种,根据手机系统不同,具体方式有所区别。

回收产业发展仍需规范

近年来,《废弃电器电子产品回收处理管理条例》、循 环经济促进法、固体废物污染环境防治法、《关于推进再 生资源回收行业转型升级的意见》等出台实施,废旧手机 回收利用产业发展逐步规范。不过,废旧手机回收利用 产业仍然面临政策标准体系不健全、综合处理能力不足、 消费者回收废旧手机意愿低下、回收流程长、回收成本较

潘永刚建议,针对废旧手机回收环节中涉及隐私信 息销毁的部分,应进一步健全相关法规政策,同时明确废 弃手机的拆解作业指南与补贴标准。

(据《老年日报》)

近些年,糖耐量受损、高血糖、糖尿病

据统计,有大约20%的糖尿病患者会

当出现原因未明的皮肤瘙痒时,应及

如果你勤于观察,会发现身体过于肥 胖的人,往往会出现颈部、腋下、大腿根部 过于发黑的情况,这其实就是黑棘皮症的

|◎皮肤角质化,变硬变厚

皮肤突然变硬变厚或突起,也是高血 糖体现在皮肤上的症状之一。

注意! 强寒潮来袭



19日,在石峰公园内,记者看到不少树木已花上枝头,争奇斗艳,吸引游园市民踏青赏花,用手机定格美丽瞬间。但寒 株洲晚报融媒体记者/刘平 摄 潮正在逼近,娇嫩花朵能否扛过?

这场强寒潮,今天长驱直入,来到 了株洲城。

进入降温阶段,本周余下的日子,株洲

市气象台昨天下午5点发布寒潮 黄色预警。昨天夜里开始,强寒潮开 始影响株洲,今天起一直到三月初,每 天都冷得在挑战你的极限。市气象台 预测,今天,阴转中雨,市区气温3℃到 11℃,明天,中雨,气温0℃到4℃;周 四起,将连续两天有冻雨天气,最低气

往年冬天,株洲一旦有一天最低 气温跌破0℃,大家就会说:"哎哟,那 么冷啊,要结冰啦。"可是周四开始,就 连白天最高气温也全部在0℃左右徘 徊,一整天全部是水能变成冰的气温。 这样的低温持续的时间会更长,特别 是近几年的冬天,更是没有那么冷过。

像这样吃不准的时候,小心一点 再小心一占 总是沿错的 天冷加上路 滑,而且人多,请大家相互照顾,慢

> (王娜) 今天 阴天有中雨 3~11℃

明天 中雨 0~4℃ 后天 冻雨 0~1℃ 风向: 北风

风力:3~4级 (市气象台2月19日16时发布)